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Dated Peshawar the [x^/10/2024
OKDER

Pursuance to the recommendations of the denovo Inquir)'. Committee vide No.

189/1’aih dated 02.10.2024, constituted in compliance of the judgment/ order dated 04.07.2024 of 

the Khybcr Pakhtunkhwa Service fribunal Pe.shawar at Camp Court Swat vide notification No, 

!Xi(Re.s)/L&DD/i;-:st-ll(91)/2019/4830-39 dated 12.09.2024. this olTlcc order No.DGCRe.s)/ 

L&DD/ir,si-ll/(9l)/20l9/4819-27 dated 12.09.2024 regarding conditional rc-instatement of Mr. 

llazrai Ali S/0 Bakht Kama), Ex-Naih Qasid (BPS-03) against,.ihe available vacant post of 

Sweeper {BPS-03) at Veterinary Research & Disease Investigation Center. Balogram Swat for 

the purpose of denovo inquiry is hereby rescinded/ withdrawn ab-initio.

Director Genera! 
(Research)

Knclsl of even No. & date:
' r

Copy of the.abo.vc is forwarded for.informariori‘ahd;hecessarytacii'6n.t6S'>‘
..A .. ^ ' ', ^ * *•'*

The Director, Livestock Research & Development, Khybcr PakhiuhkliKvi'Peshawar.
The Director, Veterinary Research Institute, Peshawar.
The Registrar, Khyber Pakhtunkhwa, Service Tribunal Peshawar w/r to Judgment quoted 
above and Law Department letter N6.SO/Law'79^jA(02)Eivcst6ck/2024/i4477-80 dated 
06.09.2024 a/w copy of the denovo inquiry. ,^4.
The Section Officer (Litigation) Livestock, Fisheries Cooperative • Depanment. 
Government of Khybcr Pakhtunkhwa, Peshawar \Wf to'law Depahmenpletief No.SO/Law 
/9-3A(02)Livestock/2024/l 4477-80 dated 06.09,2024, a/w copy of denovo inquirj'.
Inquiry Officer Dr. Muhammad Ilyas Khan,-PRO/Sialion Director, Livestock Research & 
Development Station, Swabi w/r to recommendations vide letter quoted above.
Inquiry Officer Dr. Hamid Uliah Khan, Senior Research Ofiicer (Media &. Sterilization 
Section), Directorate General (Research) Livestock & Dairy Development- Department, 
Khybcr Pakhtunkhwa, Peshawar w/r to recommendations vide letter quoted above.
The District Accounts Officer, Saidu Sharif Swat.
Dr. Ibrar Mussuin, Research • Officer/ Focal" Pcrs6n’-(LitigatiQrir6ases) through PRO/ 
Regional Director, Veterinary Research & Disease Investigation Center, Balogram Swat. 
The Incharge / Web Admn, ihforrnatidn Tcch'no|ogy’CcU,‘Difeclbmt?'Gcneral tRcseaicIi) 
Livestock & Dairy Development Department, Khybcr Pakhtunkhwa^ Peshawar.
The Incharge, l-itigation Section, Directorate General (Research). Livestock & Dairy 
Development Department, Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar.*' ’ _ "
Mr. Hazrat Ali, Ex-Sweeper r/o Mohalla'Shagai. Saidu Sharif District-Swat c/o PRO/ 
Regional Director. Veterinarv Rc.scarch & Disease lnvcs‘tigation CcriterrI3al6gr>\m^wni. 
Office order lile y./ ^
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: • INQUIRY RRPORT
■

Subject: Dc-Novo inquiry of Mr. Hazrat Ali (Kx-Naib Qasid BPS-03) 

of Khyber.PakhtunkInva Service Tribunal Peshawar
as per jiulgnicnl 

coiidncted in his absentia as he 
refused to join the available post of sweeper (liPS-(l3). on which the accused has been 

reinstated for the purpose of de-novo inipiii y

;

i I ■
.

I
Introduction:

; In compliance to ihe judgment of Khyber Pakliiunklnva. Service Tribunal Peshawar Camp 

Coun Swat dated 04.07.2024 int service appeal No:^23j/222il (Annex-A- Page: 01-04), 
Director General livestock & dairy development (Research wing) Khyber Pakhiunkhwa 

Peshawar reinstated Mr. Hazrat Ali

5-d
5
tI ex-Naib Qttsid (BPS-03) on the available post of sweeper - • 

(BPS- 03) for the purpose of de-novo inquiry vide Notilication No: DC(Res)/L&DD/Esti- 

ll(9l)/20l9/4819-27 dated 12-09-2024. (Aniic.v-H-Page; 05),lit

Dr Muhammad IJaz Ali Director General issued charge sheet and statement ofallegati 

Mr. Hazrat Ali Ex- Naib Qasid (BPS-03) Veterinary Research and Disease
ions to 

Investigation
Center (VR&DIC) Swat vide Notification No; DG{Res)/Lc'iDD/E.sti-ll(9|)./2Ul9/4830-39 

dated 12-09-2024 with the following irregularities: (Annex- C- Page: U6-08).

/. ■ You are found guilty of miscvndtici by remaining willfully ahseni from

Governmeni duties.

You neither responded to the .shown. \cau.se notice issued by your incharge vide No:

-RD/VR&DiaSW/ESn'-./PF/N.Gzu {25).noi7/m5-69 dated 29-10-2021 within
the stipulated period nor attended the office.

Hi. in spile of your undertaking .stamp paper regarding repentance and 

repetition of habitual absenteeism, you failed to improve your effiuiencv.

on non-
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/



;p.mim
:ii

f-i

§ yRl

1^ Proceedings:m.iIliv'wm Inquiry committee proceeded to Veterinat)' Research & Disease Investigation Center
S'

^ 23-09-2024 to initiate proeeetiings and enquire tactual position of the

charges under Rule 11 of the' Khyber Pakhtunkhwa government servants {Efllciency andw r ■

Discipline) Rules 2011. The inquiry committee directed the accused Mr. Hazrat Ali 

telephonically on 19/09/2024 at 2:55 pm vide cell phone //: 0340 5453436 and in written vide 

letter No: 184-i87/path dated 19/09/2024 through dcpai'lmental representative, received b\ 

the accused on 19-09-2024 at 05:20 pm (Annex-!)- Page : 09-10), to appear before inquiry 

committee in the office of the Regional Director VR&DIC Swat on 24/09/2024 at 10,00 am 

for inquiry proceedings, under rule 11 of the rules ibid.
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The inquiry committee also requested Regionaf Director VR&DlC Swat and 

departmental representative to organize ail documents related with the accused in the subject 

inquiry vide letter No; 184-187/path dated 19-09-2024.

2-
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r

■■The accused Mr. Hazrat Ali Ex-Naib QasicI appeared before the committee on the said 

date & time i.e on 24-09-2024 at 10,00 am. He verball)' narrated his issues in detail but when 

the committee-inquired about his formal joining report for the pLirpose of tie novo inquirv . the 

accused Mr. Hazrat Ali refused lo submit al•ri^^ll.;ioilling report on the post of s^^eepcr BPS- 

03 and he was of the view to consult his lawyer before Joining. I'herefore, the committee 

extended him an opportunity to decide the joining/arrival to ihe office for the purpose of de 

novo inquiry after consultation with his lawyer. On 25-09-2024 the accused met again the 

committee after consultation with his lawyer. He bluntly refused to Join the office for the 

purpose of inquiry on the available post of swecpei' (BPS-03) and he was of the view to Join 

the office on the post of Naib Qasid (BPS-03) onl> and stressed that the post of sweeper is 

not acceptable to him, even it may be tor the purpose of de novo inquiry.
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4- In such a situation vvhen the accused refuses to Join office for the purpose ofde-novo 

inquiry, there were two options left with the ini.|uir) committee for further proceedings:

JrI- To stop the De-Novo inquiry as the accused did not join the post of Sweeper BPS-Q3. 

on which the accused has been reinstated for the purpose ofde-novo inquiry

II- To continue the De-Novo inquiry on the basis of availab»le official record in absentia 

of the accused
/
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With above two options onl)- in liami, the iiujuin t’oininiticc picked up the 2'“^ option 

i.e "To continue the de-novu inquiry on the basis of uvailable oniciul record in absentia 

ofthe accused” with the logic behind is. that

5-

The refusal from one party is not suiricient to stop the inquiry proceedings as the

other party i.e department has extended full cooperation to facilitate the inquiry

coimnitiee

II- As the official record related to the accused is fully provided as and when asked.
«

III- The compliance of the judgment of honorable Kh\'ber Pakhiunkhwa Service Tribunal

Peshawar Camp Coun Swat dated 04.07.2024 in service appeal No: 235/2022 is on

the priority for the inquiry committee to act upon.

Findings:

1st Phase of Absence period of the accused

A- The record of Mr. Hazrai Ali, the accused was thoroughly checked, examined and 

scrutinized which reveals that the accused remained absent from official duties from 

time to time where he, the accused was treated as per the existing govt rules. The Ursi 

phase of the accused absentee period with appropriate action against him is given as 

below:

V
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S.No Period oI'Absence from OlVicial Duiv niiraiiuiiofAbberwe ; Anion uiktn b) ihe conipeleni 
Auihoriiv

0! 22-24 March. 2021 03 days i The compeieni auihority granted 
—• 42 iKoriy Two) days E.'itra 

j Oi'diiiar)’ Leave (wiihoui pay)
__J retrospectively,

I Record {Anne.v- K- Page: 11-14).
! Casual Leave Balance. Reply to . 

c-vplanation. Leave without Pay. i 
Notice of Resuming Duty. Notice 

I for Resumption of duty through 
News Papers (Anne.v- F- Page: 

— 15-21), Inquiry Order (Anne.v-C 
- -I'age: 22), Show Cause Notice &

__ 1 Reply (Annex- >1 - Page: 23- ;
25). Order for 1:01. without pay & 
Medical Leave with full and 
disqualit'icatiun for promotion as 
per e.Nisiing government rules. 
(Annex- I- Page: 26-27)

02 28-31 March. 2021 04 davs
t Attendance

03 04-11 April, 2021 08 davs

04 15-21 April. 2021 07 days

05 25-28 April, 2021 04 days

06 02-17 May.2021 16 days

I./
Period of absence (convened w L.xira 

Ordinary.Leave without pay)

42 (lays

I

25-27 March. 2021•Oi 03 days ■ The competent authority granted 
—i 15 (Fifteen) days Medical Leave 

i on full pay as per e.visting rules. 
J (Annex- I- Page: 26-27),

02 01-03 April. 202.1 03 days .

03 1,2-14 April, 2021 03days

04 22-24 April. 2021 • 03 days
1

05. 29-30 April. 2021 02 da\’s !------...J

i
06 ;01May, 2021 I01 day I

Period of absence (convened to Medical 
Leave with full pay)

15 (lays I

Total period of absentia 42-M5=57 days 42 (lays converted to EOL 
wiiliotil pay and 15 days treated 
as iVledical Leave with full pay

/
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It IS clear from the above oRiciai daia/record. that the accused remained absent for 

period of 57 days and the competent authority convened ^2 days to l-xira Ordinary 

leave without pay while 15 days to Medical l^cavc as per existing government rules. '

a

• As the official record of the amise^luws.ijiai he was habitual of absenteeism from - 

eovernmem duty since his induction 2015

personal statement on stamp pap_er, ensuring the comneicnl authority that he will take 

care for attendance and will be abide bv uovernnient rules <fc regulations in future. 

{Anne.x- J- Page: 28-29)

tlierefore the accused has produced a

2nd Phase of Absence neriod of the accused

The ofTicial record of the accused shows that he remained absent from oClicial dul\- 
from I" September 202 I to 20'" October 202 l{Ji{ days) except two days i.e 2"^ & 7'" 

Sep 2021 (for which medical certilicate provided). Details of absenteeism is given

below:

Table: 2

S.No Period of Absence from OtVicial l>iiiy Itur.iiiiin v)r.Ab\ciicL' Aviiiin uikcn b\ the 
compeiem Authority

The accused remained 
absent from.!” Sept 
2021 to 20'" Oct 2021 
except 2'"' & T'" Sept 
2021 (medical leave for 

7'" Scpi 2021). 
Aitcmlance Record & 
Medical

1“ Sept 2021 to 30'" Sep 2021. 

e.xcept 2"^ & 7'" Sept 2021

01 • 28 days

I" Oct 2021 to 20’" Oct 202102 20 days

Total period of absence 48 iliiys
Leave

(Annex- K- Page: 
JO-35),
& Reply (Annex- L- 
Page: 36-38), Show 
Cause Notice * Repon ; 
of the Personal Hearing 
Committee (Annex- 
iM- Page: 39-40), 
Order of Removal from 
service dated 15-1!- 
2021 & Appeal to the 
Appellant Authority . 
(Annex- N- Page: 
41-42)

E.xplanaiion

I%
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C" i: The accused was called by the concerned ulTicer lo explain his posiiion on daied ' 

21/10/2021 bill the reply was not saiisl'acior>- and hence not accepted. The cuinpeieni 

authority issued a Show Cause Notice dated 2^/10/21)21 under Rule 7(b) ol E &D 

Rules 2011 which was received by the accused himsell' on the same date i.e 

29/10/2021. (Aiiiie.v- L & iM- Page: 36-4U)

K-i
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iThe record shows that the accused did not reply the Show Cause Notice dated

from

F-

No:vide (ji'derremovedand29/10/2021

RD/VR&DlC/Sw/Estt/PF/N.Gzti/(25)2017/‘n 19-23 dated I5/| 1/20221 , Finally the 

accused appealed to the Appellant Auihorii\' which was rejected dated 04/01/2022. 

(Annex- N- Page: 41-42 )

service

;^ mr-i -ft{■
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It is pertinent to mention that according to the ofllcial record, the accused has been • 

removed from service on his abseniia I'roni C Sept 202) to 30'^ Sept 2021 and C Oct 

to 20'^ Get excluding 2"^ & 7"' Sept 2021 (medical leave), for a total period of 48 days 

abseniia as shown in the above Table; 02. This has also been mentioned in the Order 

(Removal From Service) dated 15/11/2021. To elaborate it. the wordings of the order 

dated 15/11/2021 are reproduced here M'/jcm/.v Mr. Hitirol AH whih’ uppointed 

mu! working us Nuib Qiisid •iv/.v provedguihy oj nii.scundini / under Rule

3(b)J renuiining willfuHv uHsenl front Gov! duty / w.e.fOl Sep, 2021 to 20 Ocl202II 

wiilwiil any legal approval from the competent authority; ..."

C- ■.f
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Thus keeping the available record of the accused in view. It is clear that the accused found 

absent from government official duty for 48 days as .shown in above fable: 02.

\
K-

Recoin mendations: in
Kr

The inquiry committee in the abseniia of the licensed (ii.s llie accused did not want to join 

the available Dost of Sweeper BPS-03 on which the iicciised has been reinstated for the
m
f. I-

I

¥purpose of de.novo inquiry) has gone through all the relevant record and recommends that: ItcI- The accused remained absent from government official duty for the specified 

mentioned period and the order of removal trom services' 

RD/VR&DIC/SW/ES'iT:/PF/N.Gzii/(25)/2UI7/4n9.23 daied 15-11-202 issued by 

the corhpetent authority may be kept intact.
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't-i Pr 2- The copy of the inquiry report may be sent to the Registrar Khyber Pakhtiinkhwa. 

Service Tribunal Peshawar Camp Court Swat with reference to judgment dated 

04.07.2024 in service appeal No: 235/2022.
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'L ^^ /(Dr. Mmiammaul yas (Chi ii) ’

Chairman Inquiry Committee 

Dated:

(Dr. Miiiiiid Uliiili Khan 

Member lnqiiir\ Committee 

Dated:
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